
Blysmus (Skřípinka)

synonyma: Blysmopsis, Leptolepis, Nomochloa

čeleď: Cyperaceae

Roste hlavně v Evropě a Asii. Patří mezi trvalky a jednodomé rostliny s převažujícími
oboupohlavnými květy (někdy je nejvyšší květ pouze samičí). Podle druhu roste v trsech nebo i
jednotlivě. Pod zemí vytváří plazivé oddenky. Lodyhy jsou 3hranné až kulaté na průřezu. Listy
vyrůstají z báze nebo z dolní části lodyhy a vyrůstají z pochvy. Jsou přisedlé a střídavé, čárkovitého
tvaru s podélnou žilnatinou. Květenství je složené ze zploštělých klásků. Plodem je čočkovitá nažka.

Blysmus compressus (Skřípinka smáčknutá)
synonyma: Aplostemon compressum, Chaetospora compressa, Heleogiton compressa, Nomochloa
compressa, Schoenus compressus

oblasti: Česká republika, Írán, Itálie, Kazachstán, Malá Asie (Anatolie), Nepál, Pákistán, Polsko, S
Afrika, S Indie, Švýcarsko

Roste v celé Evropě kromě severu a jihu, dále v Turecku, severním Íránu a východním
Kazachstánu, severní Indii, Nepálu a přesahuje i do severní Afriky. Patří mezi trvalky, roste v trsech
a vytváří výběžky. Dorůstá výšky 0,1 - 0,4 (i 1,6)m. Lodyha je přímá a mírně zploštělá. Listy vyrůstají
pouze na spodní části, mají úzký tvar se žlábkem a okraj je drsný. Kvete v až 4cm lichoklasu ze
stažených zploštělých úzce vejčitých zelených klásků z 5 - 18ti květů ve 2 řadách, vlastní květy mají
na korunních lístcích 3 - 6 štětinek a mají hnědočervené plevy. Patří mezi ohrožené druhy C2.

Vyhovují mu vlhká místa, mokřady, prameniště, okraje rybníků, atp.

Blysmus mongolicola

oblasti: Mongolsko

Blysmus rufus
synonyma: Blysmopsis rufa, B. exilis, B. rufus subsp. exilis, B. rufus var. bifolius, Chaetospora rufa, 
Nomochloa rufa, Nomochloa rufa var. neogaea, Schoenus brunneus, Schoenus rufus, Scirpus
bifolius, Scirpus littoralis, Scirpus rufus, Scirpus rufus subsp. exilis, Scirpus rufus var. neogaeus, 
Scirpus wallrothii

oblasti: Alberta, Aljaška, Anglie, Irsko, Kašmír, Katalánsko, Labrador, Manitoba, Německo, 
Newfoundland, Nizozemí, Nové Skotsko, Nový Brunšvik, Nunavut, Ontario, Pákistán, Quebec, 
Saskatchewan, Severozápadní Teritorium, Tádžikistán, Yukon

Roste od severní Evropy po Tádžikistán, Pakistán a Kašmír jako trvalka. Dorůstá výšky (7 -) 10 - 23
(i 25)cm. Pod zemí vytváří vodorovný oddenek. Stonky mají v průměru 0,5 - 1mm, jsou měkké a
šedozelené. Květenstvím je několikanásobný klas délky 10 - 15cm, šířky 3 - 5mm. Plody mají délku
4mm a šířku 1,6mm.

Blysmus sinocompressus
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oblasti: V Asie

Další informace:

http://botany.cz/cs/blysmus-compressus/

https://cs.wikipedia.org/wiki/Sk%C5%99%C3%ADpinka

https://www.rostliny.net/

https://www.rostliny.net/oblasti.php?fOblast=16
http://botany.cz/cs/blysmus-compressus/
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sk%C5%99%C3%ADpinka
https://www.rostliny.net/

